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Globo S
Solar-Kugelhahn aus Rotguss fur hohe Betriebstemperaturen
Montage-und Bedienungsanleitung

Legende

(1) Wartungsfreie Spindelabdichtung durch zwei
O-Ringe aus EPDM

(2 Kugelabdichtung aus reinem PTFE

(3 Massive korrosionsbestandige Rotguss-Kugel

(@ Bedienungsknebel

Anwendung

Die zuléssige Betriebstemperatur des Globo S betragt
150 °C, kurzzeitig bis 170°C. Nenndruck PN 16.

Globo S wird in z.B. Solar, Industrie- und Fernwarmeanlagen
als Absperrorgan eingesetzt. Auch fir weitere Anwendungen
die eine erhdhte Betriebstemperatur erfordern, wie z.B. bei
Festbrennstoffkesseln ist Globo S geeignet.

Durch die geringe Ausladung des Knebels ist der Globo S
ideal z. B. fir die fachgerechte Montage nebeneinander auf
Verteilern geeignet.

Montage

Die Durchflussrichtung ist beliebig. Zur Vermeidung

von Beschadigungen der Dichtelemente bei L6t- und

Schweilarbeiten, Armatur vor Warme schiitzen!

Zur nachtraglichen Austauschbarkeit des Globo S sind

lI6sbare Verschraubungen zu montieren.

Hinweise:

— In Solar-Kollektoren werden Stillstandstemperaturen tber
170 °C erreicht. Bei der Montage gentigend Abstand
vorsehen.

— Kugelhahne sollten mindestens 1-2 mal pro Jahr betatigt
werden

Wiarmedammung

Der Globo S Kugelhahn ermdglicht die Dammung gegen
Warmeverlust entsprechend der Energieeinsparverordnung.
Diese Forderung ist mit durchlaufender Rohrdammung
problemlos zu erfiillen. Der Bedienungsknebel befindet sich
dabei auRerhalb der Warmedammung.

| M | Technische Anderungen vorbehalten.
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@ Globo S Solar gunmetal ball valve for high operating temperatures

Globo S Vanne a bille en bronze pour installations solaires, pour
températures de service élevées

@ Globo S Zonne-kogelkraan van roodkoper voor hoge bedrijfstemperaturen

Installation Instructions
Legend

Instructions de montage
Légende

Montageaanwijzing
Legenda

(@ Maintenance-free stem seal provided
by two EPDM O-rings

(2 Ball seal made of pure PTFE

(3 Solid corrosion-resistant gunmetal
ball

(@ Operating toggle

Application

(1) Systéme d'étanchéité de tige ne
nécessitant aucun entretien grace aux deux
joints toriques en EPDM

(2) Gamiture d'étanchéité de la bille en pur PTFE

(3) Bille en bronze massif résistant a la corrosion

(a) Poignée de manceuvre

Application

() Onderhoudsvrije spilafdichting door
twee O-ringen van EPDM

(2 Kogelafdichting van zuiver PTFE

(3 Massieve, corrosiebestendige,
roodkoperen kogel
(@) Bedieningsknevel

Gebruik

The permissible operating temperature
of the Globo S ball valve is 150 °C,
temporarily up to 170 °C. Nominal
pressure PN 16.

Globo S is used as a shut-off valve

in solar, industrial and district heating
installations. Globo S is also suitable for
use in other applications that involve an
elevated operating temperature such as
solid-fuel boilers.

Thanks to the compact working radius
of the operating toggle, the Globo S is
the ideal valve for adjacent installation
on distributors.

Assembly

La température de service admissible du Globo
S est de 150 °C, peut monter brievement
jusqu'a 170 °C, pression nominale PN 16.

La vanne Globo S est utilisée comme

organe d'obturation dans le solaire, dans

les installations industrielles et de chauffage

a distance. La vanne Globo S convient
également & d'autres applications nécessitant
une température de service plus élevée
comme les chaudiéres a combustibles solides.
Présentant une faible saillie, la poignée de la
Globo S permet de la monter correctement,
par exemple plusieurs vannes cote a cote sur
des distributeurs.

Montage

De toegestane bedrijfstemperatuur van
de Globo S bedraagt 150 °C, kortstondig
tot 170 °C. Nominale druk PN 16.

Globo S wordt bijv. in zonne-, industrie-
en afstandsverwarmingsinstallaties
ingezet als afsluitorgaan. Globo S

is bovendien geschikt voor verdere
toepassingen die een verhoogde
bedrijfstemperatuur vereisen zoals bijv.
ketels voor vaste brandstoffen.

Dankzij het kleine draaibereik van de
knevel is de Globo S ideaal bijv. voor
de vakkundige naast elkaar-montage op
verdelers.

Montage

Flow can be in any direction. Protect
fitting from heat in order to prevent
damage to the sealing elements during
soldering and welding work! Detachable
screw fittings should be used to allow
the Globo S to be replaced at a later
date.

Notes:

— Temperatures in excess of 170 °C are
reached in solar collectors when
stationary. When installing, ensure
sufficient clearance.

— Ball valves should be operated at
least 1 — 2 times per year.

Heat insulation

L'eau peut circuler dans n'importe quel
sens. Protéger la robinetterie de la chaleur
afin d'éviter tout risque de détérioration des
éléments d'étanchéité lors des travaux de
brasage ou de soudage.

Monter des raccords a vis démontables pour

le remplacement ultérieur de la Globo S.

Remarques :

— Dans les collecteurs solaires, la
température peut grimper a plus de 170 °C
a l'arrét. Prévoir un écartement suffisant
au montage.

— Il est conseillé d'actionner les vannes a
billes au moins 1 a 2 fois par an.

Isolation thermique

De doorstroomrichting is willekeurig.

Ter vermijding van beschadigingen aan

afdichtingselementen tijdens soldeer- en

laswerkzaamheden dient u de armatuur

tegen warmte te beschermen! Voor de

latere vervangbaarheid van de Globo S

moeten losdraaibare schroefverbindingen

worden gemonteerd.

Opmerkingen

- In zonnecollectoren worden stilstands-
temperaturen van meer dan 170 °C
bereikt. Houd bij de montage
voldoende afstand aan.

- Kogelkranen moeten minimaal 1 - 2
keer per jaar worden bediend.

Warmte-isolatie

The Globo S ball valve prevents heat
loss as required by the applicable energy
saving ordinance. This requirement is
easily met by the use of continuous

pipe insulation. The operating toggle is
located outside the heat insulation.

All rights to technical modifications
reserved.

IMI
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La vanne a bille Globo S permet une
isolation contre la déperdition de chaleur
conformément aux prescriptions du décret
sur les économies d’énergie. Cette exigence
sera remplie sans probléme grace une
isolation tubulaire continue. La poignée de
manceuvre est située en dehors de ['isolation
thermique.

Sous réserve de modifications
techniques

De Globo S kogelkraan biedt de
mogelijkheid voor de isolatie tegen
warmteverlies overeenkomstig de
energiebesparingsverordening.

Aan deze eis kan met behulp van
doorgaande buis-isolatie probleemloos
worden voldaan. De bedieningsknevel
bevindt zich daarbij buiten de warmte-
isolatie.

Technische wijzigingen voorbehouden.

www.imi-hydronic.com



Istruzioni di montaggio
Leggenda
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@ Globo S Rubinetto a sfera di bronzo per impianti solari e per elevate
temperature di esercizio

@ Globo S Grifo esférico de bronce para plantas solares, para altas
temperaturas de servicio

Globo S LllapoBoii kpaH s refimoycTaHOBOK M3 ONOBSIHO-LIMHKOBOM
BpOH3bI ANs BLICOKMX pabounx Temnepatyp

Instrucciones de montaje
Leyenda

PykoBOACTBO NO MOHTaXy

Jlerenpa

(® Guarnizione dello stelo esente da
manutenzione con due O-Ring di
EPDM

(2 Guarnizione della sfera di PTFE puro

(3) Massiccia sfera di bronzo resistente
alla corrosione

(@ Nottola di comando

Impiego

() Obturacion del husillo libre de mante-
nimiento mediante dos anillos téricos
de EPDM

(2 Obturacion de la bola de PTFE puro

(3 Bola de bronce maciza, resistente a
la corrosion

(@ Manilla

Aplicacion

(1) He Tpebytoee oficnyvBaHHs YOTHEHYE WNHZENA
C /BYMSt YTINOTHUTENBHBIMM KOMLAMM KDYITIOTO CEYEHHS
13 EPDM

(2) YNnoTHexwe Wwapa 13 YUCTOro nonuTeTpadTopaTinena

(3) MaccutBHbif Luap 13 KOPPOSHOHHO-CTOMKOM UTENiHOM
OMOBSHHO-LIMHKOBO/ GpOH3LI

(@) 3aKpyTka ynpasrieHus

MpumeHeHue

La temperatura di esercizio consentita di
Globo S & pari a 150°C, per brevi periodi
anche fino a 170°C. Pressione nominale
PN 16.

Globo S viene impiegato, per esempio,
come dispositivo di chiusura in impianti
solari, industriali e di teleriscaldamento.
Globo S e adatto anche ad altre
applicazioni che richiedono un’elevata
temperatura di esercizio, come per
esempio le caldaie a combustibile solido.
Grazie alla ridotta sporgenza della
nottola, Globo S ¢ ideale per essere
montato, per esempio, su distributori.

Montaggio

La temperatura de servicio admisible del
Globo S es de 150 °C, brevemente hasta
170 °C. Presion nominal PN 16.

El Globo S se emplea como érgano

de cierre en plantas solares, plantas
industriales y plantas de calefaccion urbana.
El Globo S también es adecuado para otras
aplicaciones que requieren una temperatura
de servicio elevada, por ejemplo en
calderas de combustibles sdlidos.

Gracias al radio de trabajo reducido de

la manilla, el Globo S es ideal, p. €j. para

el montaje profesional en serie sobre
distribuidores.

Montaje

[Tlonyctmas paGoyas Temnepatypa Globo S
cocrasnset 150 °C, kpaTkoBpemeHHo Ao 170°C.
HomuHanbHoe gaenetve PN 16.

Globo S ucnonbayetcs B kayecTse 3anopHoro
opraHa, Hanpumep, B ref1oyCTaHoBKax,
NPOMBILLITIEHHBIX OTOMMUTENbHbIX CUCTEMAX 1
cUCTEMaX LIEHTPann30BaHHOrO TennocHabxeHus.
Globo S npurogeH Takxe Ans Apyrux
NpUMEHEHMIA, Koraa HeoBXOAVMa MOBbILLEHHas
TeMnepatypa, Hanpumep, B cUCTEMaX C koTnamm ¢
TBEP/LIM TONNMBOM.

Briarogapst HesHaMTENbHOMY BBICTYMY 3aKpyTKiA
Globo S sBnsieTcs uaeanbHbIM, Hanpumep,

ANS HAANexXaLLero MOHTaxa B psif Ha
pacnpesenuTensx.

MoHTax

Il verso del flusso & a piacere. Per evitare

danneggiamenti degli elementi di tenuta

durante lavori di brasatura o saldatura,

proteggere la valvola dal calore!

Per sostituire Globo S a posteriori si

devono montare collegamenti a vite

svitabili.

Note

— Nei collettori solari le temperature di
stagnazione vengono raggiunte ad oltre
170°C. Durante il montaggio assicurarsi
che la distanza sia sufficiente.

— | rubinetti a sfera devono essere
azionati almeno una o due volte
all'anno.

Isolamento termico

El sentido del caudal es arbitrario.
iProteger el accesorio contra el calor
para evitar dafios en los elementos de
obturacién durante trabajos de soldadura
indirecta y de soldadura autégena!

Se deben montar racores desmontables

para poder cambiar posteriormente el

Globo S.

Notas:

— En colectores solares se alcanzan
unas temperaturas superiores a 170 °C
en estado de parada. Prever una
distancia suficiente durante el montaje.

— Los grifos esféricos deben accionarse
al menos 1-2 veces al afio.

Aislamiento térmico

HanpagneHue notoka nio6oe. Bo nsbexanue
NOBPEXEHMS YNNOTHUTENbHBIX ANEMEHTOB MpHt
nalike UK cBapke 3alLyLaiiTe apmaTypy ot
pelictaus Tennal
[inst BO3MOXHOCTH 3ameHbl Globo S Heobxoanmo
VCTIONb30BaTh OTKPY4MBAEMblE Pe3bGOoBbIE
COEMVHEHMS..
YkasaHue:
— B KonnekTopax ren1oyctaHoBok cTaTudeckue
TemnepaTypbl JOCTUraloT 3HayeHuit Gonee
170 °C. Mpn MoHTaxe npeaycmaTpuaite
[0CTaTO4HOE PAacCTOsHME [0 CMEXHbIX YacTel.
— llapoBble kpaHbl HEOBXOAUMO NPUBOANTL B
[neicTere MUHUMYM 1-2 pa3 B rog

Tennousonsuusa

Il rubinetto a sfera Globo S permette
l'isolamento da perdite di calore in
conformita con quanto previsto dal
decreto sul risparmio di energia. Questo
requisito viene soddisfatto senza
problemi con I'isolamento ininterrotto dei
tubi. La nottola di comando si trova fuori
dall'isolamento termico.

Con riserva di modifiche tecniche.

IMI
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El grifo esférico Globo S permite el
aislamiento contra pérdidas térmicas de
acuerdo con el reglamento de ahorro
energético. Esta exigencia puede
satisfacerse sin problemas mediante

un aislamiento continuo de los tubos.
La manilla se encuentra fuera del
aislamiento térmico.

Reservado el derecho a
modificaciones técnicas.

Lllaposoit kpaH Globo S no3sonsieT ocyLuecTBnATL
Tennou3onsLMio Bo 3bexatve notepb Tenna B
cooTBeTCTBIY C [ocTaHOBNEHMEM 06 3KOHOMMUM
3Heprum. 310 TpeGoBaHe MoxHO 6e3 npobnem
BBINOMHUTb C MOMOLLIO CMINIOLUHOI TENMoN3onALMN
Tpyb. Tpv 3TOM 3aKpyTKa yNpaBMexs HaxoauTcs 3a
npefenamy Tennou3onsLmi.

Octasnsiem 3a coboit NpaBo Ha BHECEHIe
M3MeHeHMiA, 06yCrIoBNEHHbIX MOAEPHI3ALIEN.

www.imi-hydronic.com
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Globo S Solarny zawér kulowy z bragzu do wysokich temperatur roboczych
@ Globo S Solarni kulovy kohout z Eervené mosazi pro vysoké provozni teploty

@ Globo S Gulovy kohut pre solarne zariadenia z Eervenej mosadze pre
vysoké prevadzkové teploty

Instrukcja montazu
Legenda

Navod k montazi
Vysvétlivky

Navod na montaz
Vysvetlivky

(1) Bezobstugowe uszczelnienie
wrzeciona dwoma o-ringami z EPDM

(2 Uszczelnienie kuli z czystego PTFE

(3 Masywna kula z brazu, odporna na
korozje

(@ Pokretka

Przeznaczenie

(1) Tésnéni vietena, které nevyzaduje
udrzbu, se sklada ze dvou O-krouzk(
z EPDM

(@ Kulové tésnéni z ¢istého PTFE

(3 Masivni koule z ¢ervené mosazi

(@ Ovladaci kolecko

Pouziti

(1) Bezudrzbové tesnenie vretena s
dvoma O kruzkami z EPDM

(2 Tesnenie gule z Cistého PTFE

(3 Masivna gula z ¢ervenej mosadze
odolna voci korézii

(@ Ovladacia rukovat

Pouzitie

Dopuszczalna temperatura robocza
zaworu Globo S wynosi 150 °C,
krétkotrwale do 170°C. ci$nienie
znamionowe PN 16.

Zawor Globo S jest stosowany m.in. w
instalacjach solarnych, przemystowych
i cieptowniczych jako organ odcinajacy.
Globo S nadaje sie takze do

innych zastosowan wymagajgcych
podwyzszonej temperatury pracy, np. w
kottach na paliwa state.

Dzigki matemu wysiegowi Globo S jest
idealny np. do prawidtowego montazu
rzgdowego na rozdzielaczach.

Montaz

Povolena provozni teplota u Globo S je
150 °C, kratce az do 170°C. Jmenovity
tlak PN 16.

Globo S se pouziva jako uzaviraci

¢len napf. v solarnich, priamyslovych
zarizenich a zafizenich pro dalkové
vytapéni.

Globo S se hodi i pro dalsi aplikace,
které vyzaduji zvySenou provozni

teplotu, jako napf. u kotlli na tuha paliva.

S idealni napf. pro spravnou montaz
vedle sebe na rozvadédich.

Montaz

Povolena prevadzkova teplota kohuta
Globo S predstavuje 150 °C, kratkodobo
do 170°C. Menovity tlak PN 16.

Globo S sa pouziva napr. v solarnych,
priemyselnych a dialkovych
teplovodnych zariadeniach ako

uzaver. Globo S je vhodny aj na dalSie
aplikacie, ktoré si vyzaduju zvySenu
prevadzkovu teplotu, ako napr. pri
kotloch na tuhé palivo.

Vdaka malému vyénievaniu rukovate je
kohut Globo S idealny napr. na odbornu
montaz vedla seba na rozvadzacoch.

Montaz

Kierunek przeptywu dowolny. Dla
ochrony przed uszkodzeniem czesci
uszczelniajgcych w trakcie prac
lutowniczych oraz spawalniczych
armature chroni¢ nalezy przed gorgcem!
Aby umozliwi¢ pdzniejszg wymiane
zaworu Globo S, nalezy zamontowac
roztgczalne dwuztgczki gwintowane.
Wskazowki
— W kolektorach stonecznych osiggane
sg temperatury jatowe przekraczajgce
170 °C. Montujgc zawory, nalezy
przewidzie¢ odpowiednie odstepy.
— Zawory kulowe powinny by¢
uruchamiane co najmniej raz na rok

Izolacja cieplna

Smeér pratoku je libovolny. Abyste
predesli poskozeni tésnicich prvkl pfi
pajeni a svareni, chrarite armaturu pfed
teplem!
Pro dodate¢nou vyménitelnost Globo S
Ize namontovat rozbiratelna Sroubova
spojeni.
Upozornéni:
— V solarnich kolektorech se dosahuje
klidové teploty vy$si nez 170 °C.
PFi montazi pocitejte s dostate¢nou
vzdalenosti.
— Kulové kohouty by si mély protogit
pohybem minimalné 1-2 krat za rok

Tepelna izolace

Smer prietoku je fubovolny. Aby nedoslo
k poskodeniu tesniacich prvkov pri
spajkovacich a zvaracich pracach,
armaturu chrarite pred vysokou teplotou!
Aby bolo mozné kohut Globo S
v buducnosti vymenit, je potrebné
namontovat rozoberatelné skrutkové
spojenia.
Upozornenia:
— V slne€nych kolektoroch sa dosahuju
kludové teploty viac ako 170 °C.
Pri montazi naplanujte dostatocnu
vzdialenost.
— Gulové kohuty by sa mali uviest do
pohybu najmenej 1 — 2 razy za rok.

Tepelna izolacia

Zawor kulowy Globo S umozliwia
ograniczenie strat ciepta zgodnie

t wymaganiami rozporzgdzenia o
oszczedzaniu energii. Wymaganie to
moze by¢ bezproblemowo spetnione
przez zastosowanie ciggtej izolacji rur.
Dlatego pokretka jest usytuowana na
zewnatrz izolacji cieplnej.

Zmiany techniczne zastrzezone.

IMI

Hydronic Engineering

Kulovy kohout Globo S umozriuje
tésnéni proti tepelnym ztratam podle
nafizeni o Usporach energie. Tento
pozadavek Ize bez problému splnit
diky pribézné izolaci trubky. Ovladaci
kolecko se pfitom nachazi mimo
tepelnou izolaci.

Technické zmény vyhrazeny.

Gulovy kohut Globo S umoziuje izolaciu
proti tepelnym stratam v stlade s
nemeckou VyhlaSkou o Setreni energie.
Tato poziadavka sa da bez problémov
splnit pomocou priebezZnej izolacie
potrubia. Pritom sa ovladacia rukovat
nachadza mimo tepelnej izolacie.

Technické zmeny vyhradené.

www.imi-hydronic.com
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Szerelési utmutato

Jelmagyarazat
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@ Globo S Szolér golydscsap vordsdntvénybdl magas tzemi hdmérsékletekhez

Globo S Kugli¢na slavina za solarne uredaje od crvenog lijeva za visoke
radne temperature

@ Globo S >aipiki Bava yia NAIGKEG EYKOATOOTATEIS ATTO QaId XUTOCI®dNPOo

Uputa za montazu
Legenda

0dnyieg ouvappoAdynong
Ymoépvnua

(@ Karbantartast nem igénylé
orsotémités két EPDM O-gydirtivel

(2 Tisztan PTFE-bdI késziilt golydtomités

(3 Massziv, korréziéallé vérosontvény
gémb

(@ Kezel6kar

Hasznalat

(@ lzolacija vretena bez potrebe odrzavanja
kroz dva O prstena od EPDM

(2 Izolacija kugle od ¢istog PTFE-a

(3 Masivne kugle od crvenog lijeva,
otporne na koroziju

(@ Upravljacka rucica

Primjena

() Advrla atpdkTou Tou Bev XpeidleTal ouvrpnon
pe B0o daktuhioug O amé EPDM

(2) Zreyavomoinon ogaipag amoé kaBapd PTFE

(3) Zupmayeic, avBexTIké Evavt BIdBpwang ogaipeg
£puBpoU opeixaAkou

(@) ZTpbpIyya Xeipiopol

Xprion

A Globo S megengedett lizemi
hémérséklete 150 °C, révid ideig max
170 °C. A PN névleges nyomas értéke
16.

A Globo S-t szolar-, ipari- és tavhé
rendszerekben elzar6 szerelvényként
alkalmazzak. A Globo S tovabbi olyan
alkalmazasokhoz, pl. szilard tiizelésl
kazanok esetében, is megfeleld,
amelyekhez magasabb Gzemi
hémérséklet sziikséges.

A kar csekély kinyulasa altal a Globo
S idedlis pl. elosztokra, egymas mellé
torténd szakszer(i felszereléshez.

Felszerelés

Dozvoljena radna temperatura Globo S
iznosi 150 °C, kratkotrajno do 170°C.
Nazivni tlak PN 16.

Globo S koristi se primjerice u kao
zaporni organ u solarnim redajima,
industrijskim postrojenjima i
postrojenjima na daljinsko grijanje.
Globo S je prikladan i za druge
primjene, za koje je potrebna visoka
radna temperatura, primjerice u
kotlovima za tvrda goriva.

Kroz malo otvaranje rucice Globo S
idealan je primjerice za struénu montazu
jedan pored drugoga na razdjelnicima.

Montaza

H emmpemopevn Beppokpoaaia Aeiroupyiag g
Globo S eivai 150 °C, yia o0vTopO XPOVIKG
didotnpa éwg 170°C. OvopaoTikr Tieon PN 16.
H Globo S xpnaipotroieitar o€ T.X. NMNIGKES,
BIOPNXAVIKEG EYKATAOTATEIG KOI EYKATAOTATEIG
TnAeBEpPavang wg 6pyavo payng. Kai yia
TIEPQITEPW EPAPHOYES TTIOU TTaITOUV augnpévn
Beppokpaoia Aeimoupyiag, 6Twg ae AEPnTeg
OTeEPEWV Kauaipwv evdeikvutal n Globo S.
Noyw TG pikprig oTpd@Ivyag, n Globo S eival
1Bavikr yia TV dpTia eykardoTaon dimAa o
Slavoyeig.

ZuvapuoAdynon

Az atfolyasi irany tetszéleges. A
tomitéelemek forrasztasi és hegesztési
munkalatok soran keletkez6 sérliléseinek
elkerliléséhez a szerelvényt védeni kell
a melegtol!
A Globo S utdlagos cserélhetéségére
meglazithat6 csavarzatokat kell
alkalmazni.
Utmutatasok:
— Szolér kollektorokban a rendszer
170 °C feletti hémérsékleteket ér el
nyugalmi helyzetben. A felszereléskor
elegendd tavolsagot kell betervezni.
— A golydscsapokat évente legalabb 1-2
alkalommal miikédtetni kell.

Hészigetelés

Moze se izabrati bilo koji pravac
protoka. Za izbjegavanje oste¢enja
izolacijskih elemenata armature kod
radova lemljenja i varenja zastiti od
topline!

Za dodatnu moguénost zamjene Globo

S su montirani vijéani spojevi koji se

mogu demontirati.

Napomene:

— U solarnim kolektorima dostizu se
temperature u stanju mirovanja od
preko 170 °C. Prilikom montaze
predvidite dovoljno rastojanja.

— Kugli¢ne slavine se trebaju pokretati
najmanje 1-2 puta godisnje.

Toplinska izolacija

H kareGBuvon porig eivar Tuyaia. Ma Ty amoguyr
{nuichv oTar oTOIXEl OTEYAVOTIOINGNG OF EPYOTiEG
nAekTpoouykeAnang kar GuykGAnang, TpooTaTedoTe Tov
€¢omhiop6 amé ) Bepuoral

Ta ) perayevéaepn Suvardtnra aviikardotaong Mg

Globo S mpémel va suvapyohoyolvral Bidwrég ouvdéaeig

£101 WoTE apyoTEPQ Va HTTOPOUV Vet AuBouv.

Ymodeigeig:

- Z¢& nhiakoUg ouMékTeg emmuyydvovTal Beppokpaaieg
oTnV eykardoTaon mdvw amo 170 °C. Kard m
ouvappoAdynan TpoPAEWTe emapki améoTaon.

- O1 ogaipikég Bveg Ba mpémel va evepyotrololvial
TouhdyloTov 1-2 opég avd £1og

Oepuopdévwon

A Globo S golyéscsap az
energiamegtakaritasi rendeletnek
megfelelé héveszteség elleni
hészigetelést tesz lehetévé. Ez a
kovetelmény folyamatos csészigeteléssel
gond nélkll teljesithetd. A kezel6kar
ekkor a hészigetelésen kivdl talalhato.

A miszaki jellegli valtoztatasok joga
fenntartva.

IMI
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Globo S kugli¢na slavina omogucava
izolacija prema Odredbi o ustedi
energije. Taj zahtjev se bez problema
moze ispuniti kroz cjelovitu izolaciju
cijevi. Upravljacka rucica se pri tome
nalazi izvan toplinske izolacije.

Tehnicke izmjene pridrzane.

H ogaipikr Béva Globo S kaBioTd egikTr T pévwon
évavt amwAeiv BepudmTag oUPPWVa pE TOV
Kavoviopé Tepi e§oikovounang evépyeiag. Aut n
amaiton TANpPoUTal PE oUVET Povwaon owAifva
Xwpic mpoBAnpa. H atpo@iyya yelpiopol Bpiokeral
€KTOG Beppopovwang.

Me v em@UAan TEXVIKWY aAAaywV.

www.imi-hydronic.com
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@ Globo S Kululoki ur bronsi fyrir soélarorkukerfi og hatt notkunarhitastig

(zH) Globo S 414 Solarskid,

TEERFHER

B 5 B Leidbeiningar um asetningu % % it FA
L5 e Skyringar & 451 32 BB
O2ODEPDMEO UV TIc&dE (D Vidhaldsfri aspétting med tvo O-hringi OBIBNBZERAEEREEN
FANAERIALEY RILY—)L ar EPDM-gtimmii OFMAFZRFM MBS G
@ M PTFE &#DOR—)LY—)L (@ Kulupétting dr hreinu tefloni (PTFE) QB EHBENERNURZE
@ EBEARMRREEHR— (3 Gegnheil teeringarpolin bronskula (PTFE) ###}
@ BRIEBNTIL @ Stiémgrip O & % E K18 5 Bk
@BRIEFH
F & Notkun MA

Globo S DFFAEENIREIF 150°C. &

HfE TIEEmA 170°C TY o EREA
I3 PN 160

Globo SiEY —5—, Tk, I3
BEERETY vy hATINILTEL
THEALET, ChUADORERTIE
BWEBLREHR® 51 3 EFMREIR
A 5712 EIC Globo S IEEL TW&E
Jo

NIV DREDDITINTH BT

Globo S FRERA OGP &
[CHERETY,

BT 3

7O—-ARAIMERTT, FALMITY
SERIERERIC Y —ILENMBELAW
L3I, KBEHDSPHEL TR
10N

Globo SZH TR TED LS. Bid
ROBEHFELI=AVERDRHF TR
T,

THER

-Y—=3—aLY%—HNTOELE
EIE170°C U EICELE T, BUTT
DBRICIE, +ABEBZEER> T
0%

- R=LRFRETH 1 FIc 1~2[@
[FEENET BTSN,

#f #4414

Leyfilegt hamarks notkunarhitastig fyrir
Globo S er 150 °C, i stuttan tima allt ad
170°C. Malprystingur PN 16.

Globo S er zetladur til notkunar

sem stopploki t.d. i sélarorku- og
fjarhitunarkerfum og i stérum idjuverum.
Globo S hentar einnig fyrir adra

notkun vid hatt hitastig eins og t.d.
midstddvarkatla fyrir fast eldsneyti.

Par sem snuningssvid stjorngripsins er
mjog litid hentar Globo S sérlega vel
fyrir fagmannlega uppsetningu hlid vid i
einni rod & deiligrindum.

Asetning

Globo SRR A TH TIERE R
150°C, fEAAE170°C. BEE
7IPN 16,

Globo SEITKIRAEMKPARE ., Tk K
mEERAEE EERXETRERE
A. WA EAERAARSTFRESR
SREIFETEM, W: Globo S
TRIRIE A T B R e

AT RMAT F#, Globo SE

KEEEEETRELERRE,
wm: ENEHELE.

"%

Rennslisstefna vatnsins skiptir ekki mali.
Vid 168un og suduvinnu parf ad verja
lokana fyrir hita til ad fordast skemmdir
& péttingum!

Til ad haegt sé ad skipta um Globo S

sidar etti eingdngu ad nota skrufur sem

haegt er ad losa.

Abendingar:

— i solgleypum getur hitastigid i
reiduham nad 170 °C. bvi verdur vid
uppsetningu ad geeta pess ad hafa
nzegilega fjarlaegd & milli.

— Kululoka zetti ad nota ad minnsta kosti
1-2 sinnum arlega

Hitaeinangrun

Globo S DR—ILFIE. RAYET
el

F—IRICERL TR D, BBRERLE
LET. COBHIFEBL TS/
B CRER EEINE T, B
ARTILEEEFONMUICH D ET .

BRIE FEBCEET 22D
DEF,
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Globo S kululokann ma nota til ad draga
ur hitatapi i samraemi vid tilskipun um
orkusparnad. Audvelt er ad uppfylla
krofur tilskipunarinnar med pvi ad
einangra alla rorlégnina. ba er
stjérngripid haft utan einangrunarinnar.

Me3 fyrirvara um teeknilegar
breytingar.

R A ERMEEN. ERETHE
B, BT G 3 B R TS AR
7 !
7J1§GloboSlo(f= EHEESR,

FE
RETWIRHIIBLEERS.

RR:
-FEXRMBEERE S, HDERER
g 170°C.

ERENMBEBHN
8] BB
-BEELBMERRE1-2R.

B s

%
$
J
-3
%~I
)4}3
%

F #

Globo SEUEk B AIFE#I B L B R
K, FETEAANER,
EMTRENEERARARTER
};ﬁﬁﬁ—ﬁi RIEFWETRK

RERREEHRA.
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Navodila za montazo

Legenda

@© '™Mi HEIMEIER

@ Globo S Krogelna pipa za solarne sisteme iz rdece litine za visoke
obratovalne temperature

Globo S Robinet cu bila pentru instalatiile solare, din bronz rosu, rezistent
la regimuri de temperatura ridicate

@ Globo S Rutulinis ¢iaupas i$ bronzos aukstoms darbinéms temperatiroms
saulés energijos jrangoje

Instructiuni de montaj

Legenda

Montazo instrukcija

Aprasymas

(@ Vretenasto tesnilo brez vzdrzevanja,
z dvema O-tesniloma iz EPDM-ja
(@ Krogelno tesnilo iz ¢istega PTFE-ja
(3 Masivna krogla iz rdece litine,

odporna proti koroziji
(@ Upravljalni gumb

Uporaba

(1) Doua garnituri inelare pentru etansare
tija din EPDM, fara intretinere

(2 Etansare bila integral din PTFE

(® Bila din bronz rogu masiv rezistent la
coroziune

(@ Maneta de manipulare

Utilizare

(1) Techninés priezidros nereikalaujantis $pindelio
sandarinimas dviem O formos Ziedais i§ EPDM
(etileno propileno monomero plastmasés)

(2 Rutulys sandarinamas grynu fluorinio etileno
polimeru (teflonu)

(3) Masyvus neridijancio bronzos lydinio rutulys

(@ UzZsuktuvas

Naudojimas

Dovoljena obratovalna temperatura za
Globo S je 150 °C, za kratek ¢as tudi do
170 °C. Nazivni tlak PN 16.

Globo S se npr. uporablja v solarnih
sistemih, industrijskih sistemih in sistemih
za ogrevanje na daljavo kot zaporni
element. Prav tako je Globo S primeren
za druge vrste uporabe, ki zahtevajo
poviSane obratovalne temperature, kot
npr. pri kotlih za trda goriva.

Zaradi majhnega nastavka gumba

je Globo S idealen npr. za strokovno
montazo enega gumba poleg drugega na
razdelilnikih.

Montaza

Temperatura de regim admisa pentru
Globo S este de 150 °C, pentru o durata
scurtd pana la 170°C. Presiune nominala
PN 16.

Globo S se utilizeaza de ex. in cadrul
instalatiilor solare, industriale si centralele
de termoficare ca organ de obturare.
Globo S este potrivit chiar si pentru alte
utilizari care necesita o temperatura
ridicata de regim ca de ex. la cazanele de
combustibil solid.

Datorita dimensiunii reduse de descarcare
a manetei Globo S este ideal de ex. la
montajul conform in sir la distribuitoare.

Montarea

LeidZziama Globo S darbiné temperatiira
yra 150 °C, o trumpam gali bati iki
170°C. Nominalusis slégis PN 16.
Globo S kaip blokavimo jtaisas yra
naudojamas, pvz., saulés energijos
jrenginiuose, pramoningje ir
centralizuoto $ildymo jrangose. Globo
S tinka ir kitose naudojimo srityse, kur
yra auksta darbiné temperatara, pvz.,
kietojo kuro degimo katiluose.

Dél mazai iSsikiSancio uzsuktuvo Globo
S idealiai tinka, pvz., montuoti juos
vieng $alia kito ant skirstytuvy.

Montazas

Smer pretoka je poljubna. Za
preprecitev poskodb tesnilnih elementov
pri varjenju in spajkanju, armaturo
za$citite pred toploto!

Za naknadno zamenljivost Globo S je

treba montirati razstavljive vijatne spoje.

Napotki:

— V solarnih kolektorjih se dosezejo
temperature nad 170 °C. Pri montazi
predvidite dovolj razmaka.

— Krogelne pipe je treba uporabljati vsaj
1-2-krat letno.

Toplotna izolacija

Directia de trecere este preferentiala. Pentru
prevenirea defectiunilor la elementele de
etangare la efectuarea lucrérilor de cositorie
sau sudura, se protejeaza armatura contra
caldurii excesive!

Pentru fnlocuirea ulterioara a armaturii

Globo S se monteaza racorduri prin

insurubare care se pot desface.

Indicatii:

- In interiorul colectoarelor solare se ating
temperaturi in starea de repaus de
peste170 °C. La montaj se va asigura o
distanta suficienta.

— Robinetii cu bild trebuie actionati minim

1-2 ori anual

Izolarea termica

Vandens tekéjimo kryptis pasirenkama
laisvai. Saugokite armattrg nuo
karscio, kad lituodami ir virindami
nepazeistuméte sandarinimo elementy.
Kad véliau baty galima pakeisti Globo S,
reikia montuoti atsukamus varzty
sujungimus.

Nurodymai:

— Saulés kolektoriuose pasiekiamos
momentinés 170 °C virijancios
temperataros. Montavimui numatykite
pakankamai vietos.

— Rutulinius ciaupus reikia panaudoti
bent 1-2 kartus per metus.

Silumos izoliacija

Krogelna pipa Globo S omogo¢a
izolacijo proti toplotni izgubi skladno
z uredbo o var€evanju energije. Ta
zahteva je brez tezav izpolnjena s
pomocjo neprekinjene cevne izolacije.
Upravljalni gumb je pri tem izven
toplotne izolacije.

Tehni¢ne spremembe so pridrzane.

IMI
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Robinetul cu bild Globo S permite
izolarea contra pierderii de caldura

in conformitate cu ordonanta de
economie a energiei. Aceasta cerinta
este satisfacuta fara probleme datorita
izolarii continue a conductei. Maneta
de manipulare se afla in afara izolatiei
termice.

Ne rezervam dreptul sa efectuam
modificari tehnice.

Rutulinis ¢iaupas Globo S atitinka
Energijos tausojimo reglamento
reikalavimus izoliacijai vengiant Silumos
nuostoliy. Sis reikalavimas lengvai
patenkinamas, naudojant istising
vamzdziy izoliacijg. Tokiu atveju
uzsuktuvas yra vir§ Silumos izoliacijos.

Pasiliekame teise daryti techninius
pakeitimus.

www.imi-hydronic.com



Montazas instrukcija
Eksplikacija

@© ™M1 HEIMEIER

@ Globo S Solaro iekartu lodveida krans no bronzas I&juma izmantoSanai
augsta darba temperatira

@ Globo S Punasest pronksist kuulkraan solaarseadmetele kérgetel
téotemperatuuridel téotamiseks

Monteerimisjuhend

Joonise selgitus

Globo S CdepuyeH kpaH oT BpoH3 3a conapHu MHCTanaumm 3a BUCOKM
paboTHM TemnepaTypu

MHCTpyKuMs 32 MOHTaX

Jlerenpa

(1) Varpstas blivéjums ar diviem
EPDM blivgredzeniem (apkope nav
nepiecieSama)

(2 Lodes blivéjums no tira PTFE

(3 Masiva, pret koroziju izturiga bronzas
I&juma lode

(@ Vadibas klokis

Pielietojums

(@ hooldusvaba spindlitihend kahe
EPDM-ist tihendréngaga

(2 poliitetrafluoroetiileenist (PTFE) kuuli
tihend

(3 massiivne korrosioonikindel punasest
pronksist kuul

(@ kaepide

Kasutamine

(1) HensnckBalLo nopapbxka ynibTHeHne
Ha WnnHaena ypes aea O -npbCTeHa
ot EPDM.

(2 CchepuyHo ynmbTHeHue ot unct PTFE

(3) MacviBHYM cchepm OT yCTONUMB Ha KOPO3USI
6poH3

(@) O6cnyxeaty noct

MpunoxeHue

Globo S pielaujama darba temperatira
ir 150 °C, Tslaicigi ta var sasniegt 170°C.
Nominalais spiediens PN 16.

Globo S ka slégmehanismu izmanto,
piem., solarajas, ripniecibas un
siltumapgades iekartas. Globo S

ir piemérots izmanto$anai arf citos
gadijumos, kad ir nepiecieS$ama
paaugstinata darba temperatara, ka,
piem., cieta kurinama apkures katlos.
Pateicoties kloka nelielajam
izvirzljumam, Globo S ir ideali
piemérots, piem., atbilsto$ai montazai
blakus viens otram uz sadalitajiem.

Montaza

Globo S-i lubatud téétemperatuur

on 150 °C, lihiajaliselt kuni 170°C.
Nimirdhk on PN 16.

Globo S-i kasutatakse sulgurina
naiteks paikesekutteslisteemides,
soojussdlmedes ja
kaugkuttesiisteemides. Globo S

sobib kasutamiseks ka kérgema
tédtemperatuuriga tingimustes, nagu
naiteks tahkekiituse kateldes.

Kuna Globo S-i kdepide on lihike, saab
neid nduetekohaselt paigaldada korvuti
ka jaoturitele.

Montaaz

[lonyctumata paGoTHa TemnepaTtypa Ha
Globo S e 150 °C, kpaTKoBPEMEHHO A0
170°C. HomnHanHo Hansirase PN 16.
Globo S ce n3non3ea Hanp. B conapHu,
VHAYCTPUAnHN 1 TonnocHabauTenHn
MHCTanaLmm kaTo CnupaTeneH eneMeHT.
Globo S e noaxoasLy CbLo 1 3a Apyrn
NPUNOXEHMS!, KOUTO U3MCKBAT NOBULLEHA
paboTHa TemnepaTtypa, kaTo Harp. KoTnn Ha
TBBPAO FOPMBO.

Mopaay MMHMManHaTa AbmkuHa Ha
nocTa, Globo S e ugeane, Hanp. 3a
npochecroHaneH MoHTax eAnH 10 ApYr Ha
pasnpegenuTeny.

MoHTax

Caurteces virziens nav noteikts.

Lai lodé&jot vai metinot nebojatu

blivelementus, sargajiet armattru no

sasilSanas!

Lai nomainttu Globo S elementus,

ir japiemonté noskravéjamie

skriivsavienojumi.

Noradijumi:

— Saules kolektoros miera stavokit
tiek sasniegta vairak ka 170 °C
temperatira. Veicot montazu,
ieverojiet pietiekamu attalumu.

— Lodveida krani ir jaatver un jaaizver
vismaz 1-2 reizes gada.

Siltumizolacija

Labivoolu suund on vabalt valitav.

Tihendite kahjustumise valtimiseks

jootmisel ja keevitamisel tuleb torustikku

kaitsta soojuse eest!

Et hiliem oleks vdimalik Globo S-i

vélja vahetada, tuleb paigaldada

lahtivetavad keermesliited.

Viited

— Seisutemperatuurid
paikesekollektorites tdusevad Ule
170 °C. Paigaldamisel jatta piisavalt
suured vahed.

— Kuulkraane tuleks avada ja sulgeda
vahemalt 1-2 korda aastas.

Soojusisolatsioon

Mocokata Ha NpoTU4aHe e Npou3BonHa. 3a
n3bsireaHe Ha MoBpeay Ha YNbTHABALLMTE
€eMEHT NP 3arosiBaHe 1 3aBapbyHi
pabotu, nasete apmatypata ot TonnuHal
3a nocneagalya cmeHsieMocT Ha Globo S
TpsiGBa a ce MOHTMpAT pa3rnobsemin BUHTOBM
CbeAVHEHNS.

YKasaHus::

— B conapruTe konektopy ce focturat
Temnepatypu B nokoit Hag 170 °C. Mpn
MOHTaXa npeABiAeTe AOCTaTbYHO
pa3cTosiHMe.

- CdhepuynuTe KpaHoBe TpsibBa fia ce
3a4eicTBaT MUHUMYM 1-2 MbTU FOAULLHO

Tonnousonauusa

Globo S lodveida krans nodrosina
izolaciju pret siltuma zudumu atbilstosi
energijas taupi$anas noteikumiem. Sis
prasibas bez problémam ir izpildamas
ar visaptveroSu caurulu izolaciju.
Vadibas klokis tada gadijuma atrodas
arpus siltumizolacijas.

RaZzotajs patur tiestbas veikt tehniskas
izmainas.

IMI
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Globo S kuulkraani paigaldamisel
saab torusid soojuskadude
vahendamiseks isoleerida vastavalt
energiasaastumaaruse nduetele.
Kogu torustikku saab hdlpsasti
isoleerida. Kaepide jaab valjapoole
soojusisolatsiooni.

Jatame endale diguse teha tehnilisi
muudatusi.

Ccpepununnsat kpaH Globo S npasu Bb3MOXHa
13onauusiTa cpeLly 3arybu Ha TonnuHa
CLOTBETHO Ha HapeabaTa 3a necTeHe Ha
eHeprus. ToBa u3ncksaHe Ge3npobnemHo
MOXe Aia Ce U3MbIHN C u3onaLus Ha TpubuTe
no usinata AbmkuHa. Mpu Toa obenyxBsaLmsT
TI0CT Ce HaMMpa U3BbH TOMou3onaLmsTa.

3anaseHo NpaBoTO 3a TEXHWUYECKN
NPOMEHU.

www.imi-hydronic.com



